



我的植物朋友 ——桃花

淮纺路小学小记者 潘梓晨

温暖的春风，吹醒了沉睡的小草，吹绿了婀娜多姿的柳树，也吹开了娇艳的湖水桃花。在多姿多彩的植物王国里，我最爱报春的信使——桃花。

阳春三月，一朵朵桃花爬上枝头，争先恐后地展示着自己迷人的身姿。远远望去，桃林宛如一片粉色的海洋。在风婆婆的捉弄下，激起了层层浪花，片片桃花就像一个个小精灵，在空中嬉戏玩耍，真惬意呀！

我情不自禁地走近细瞧，它们挨挨挤挤，千姿百态！有的含苞待放，像一颗颗粉嫩的宝石，圆润饱满；有的半开半合，好像一位娇羞的少女楚楚动人；还有的像一群蒙着面纱的神秘舞者，随时准备掀起一场花的舞会。

一阵微风吹来，桃花随风摇摆，散发出阵阵清香，这香味淡淡的却萦绕不散，引得蝴蝶和蜜蜂纷纷前来光临，它们在花丛中忙碌穿梭，一会儿停在这朵花上，一会儿飞到那朵花上，仿佛在和桃花玩捉迷藏呢！

桃花不仅给我带来了视觉和嗅觉的享受，更让我感受到了春天的勃勃生机，“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红”。

我爱我的植物朋友——桃花。

指导老师：邵影影

向日葵

淮纺路小学小记者 梁皓轩

有人喜欢美丽的荷花，有人喜欢坚强的仙人掌。而我就像一只快乐的小蜜蜂，喜欢追逐着金黄的向日葵。

爷爷家后院有一片美丽的向日葵，每当放假，我总喜欢去那片花海看看。从远处看向日葵像一片黄色的海洋，随风一吹，掀起海浪。走近仔细瞧瞧这一个个“小太阳”，黄黄的花瓣，棕色的花盘，那美丽的花盘似乎散发着光，绿油油的根和毛绒绒的叶子瞬间黯淡无光。向日葵像一个有趣的小朋友，紧紧跟着太阳公公，因为向阳而生，所以人们认为它有着美好的寓意。

秋天向日葵成熟了，黄黄的叶子全掉光了，结出了一大盘瓜子，闻一闻有一股大自然和泥土混合的清香。爷爷奶奶可厉害了！爷爷把向日葵的瓜子榨成营养价值极高的葵花籽油，奶奶把带着草木清香的瓜籽清洗、火煮、翻炒、加料，美味的瓜子就做成了。瓜子肉是白白的，吃起来香香的，让人忍不住还想吃一个！向日葵的叶子还可以泡茶喝呢！

所以，我喜欢美丽的向日葵，它就像一位朋友给我带来的温暖！

指导老师：邵影影

我的植物朋友 ——向日葵

淮纺路小学小记者 袁子童

我喜欢许多的植物朋友——有雍容华贵的牡丹、娇艳欲滴的桃花、四季常青的松柏、傲霜斗雪的梅花，还有亭亭玉立的荷花。但我最喜欢的植物朋友是向日葵。

我家小区里种着一大片金灿灿的向日葵。它有细长的根茎和金灿灿的花瓣，还有棕色的花蕊和大大的叶子，像一位穿着军装的战士笔直地站在那里。向日葵像一个小太阳照着大地，早上它抬起小脑袋面向太阳公公，脸上挂着浓浓的笑意，好像是在欢迎新的一天。中午它和太阳公公一起转动，好像是太阳公公的小护卫。下午太阳公公渐渐下山了，向日葵也低下了小脑袋，好像在说：“太阳公公我们明天再见吧！”所以向日葵也被称为“太阳花”，寓意着向阳而生，它乐观、积极，从不懈怠。

秋天到了，向日葵渐渐成熟了，长出了葵花籽，一颗颗瓜子密密麻麻地拼成了棕色的花蕊。闻一闻有一些草木清香，尝一尝瓜子有一种大自然独有的味道。

我爱向日葵，也爱它向阳而生的高尚品质。

指导老师：邵影影

可爱的小鸟

淮纺路小学小记者 杨智宸

我有一只可爱的小鸟，它是一只黄雀，是舅舅送给我的，它浑身毛茸茸的，一身黑色的羽毛，像是披了一件风衣，腹部却是黄色的，胖嘟嘟的身子小巧又灵活，尾巴总是向上翘着，看起来很可爱。

每天早晨我都被它的叫声吵醒，它的叫声清脆悦耳，非常好听。闲的时候它就在笼子里跳来

跳去，跳累了就吃点食物，喝点水。它喜欢吃谷子，吃食物的时候嘴巴一抖一抖的，把谷子的壳剥掉，只吃里面的果实，吃东西的时候眼睛总是东张西望，像是怕别人抢它的食物。

这真是一只可爱的小鸟，我非常喜欢它，它给我带来了很多乐趣。

指导老师：姜秀梅

二月二龙抬头

淮纺路小学小记者 林展畅

农历二月初二俗称“龙抬头”，是我们国家的传统节日之一，表示春天来了，万物复苏。在这一天里会有很多人去理发，儿童理发叫“剃喜头”，借龙抬头的吉兆保佑孩子健康成长；大人理发意味着辞旧迎新，希望新的一年有好运。今天我和爸爸也去理发了。

这个传统节日听说还有一段感人的故事传说呢。龙王、龙母的宝贝女儿龙女到人间游玩，她帮助人间解决旱灾缺雨水的问题，同时也喜欢上了人间的一个勤劳勇敢、积极乐观的小伙子，于

是他们结为了夫妻，龙女为了能一直和小伙生活在一起便放弃了神仙的身份，变成了凡人。但是几十年过去了，龙女寿终正寝，当地人为纪念她，给她修了一座龙女庙，每年农历二月初二大家都会来祭拜她，而龙母每年的这个时候也会浮出水面，抬头望着龙女庙的方向痛哭，她的哭声变成雷声、眼泪变成春雨，代替女儿继续滋养脚下的大地。

龙王也为这悲痛欲绝。后来龙抬头的故事在民间迅速传开了。

指导老师：姜秀梅

踏春

淮纺路小学小记者 郭梓瑶

“等闲识得东风面，万紫千红总是春。”在一个阳光明媚的周末，我踏上了寻觅春天的旅程。

刚踏入公园，微风和煦，带着丝丝缕缕的花香，轻轻拂过脸颊，像是大自然温柔地抚摸。路旁的柳树垂下嫩绿的枝条，细长的叶子在风中沙沙作响，仿佛在低声诉说着春天的故事。湖水在春日暖阳的照射下，像一面巨大的镜子，倒映着

蓝天白云、绿树红花。湖中的鱼儿欢快地来回穿梭着，偶尔跃出水面，溅起小小的水花。草坪上，孩子们嬉戏奔跑，手中的风筝在天空中肆意飞舞，与漫天的繁花相映成趣。我坐在湖边的长椅上，静静地聆听着鸟儿的歌唱，内心满是惬意。

这次踏春，我与春天撞了个满怀，它用绚丽多彩和蓬勃生机，描绘了五彩的画卷。

指导老师：姜秀梅

学跳绳

淮纺路小学小记者 邵志恒

看着同学们上体育课欢快地跳绳，班里唯一不会跳绳的我，内心满是不安，于是决定开启我的跳绳学习之旅。

起初，我连绳子都甩不好，不是缠到脚就是绊住腿，屡屡受挫、十分沮丧。但我没有放弃，仔细观察同学们跳绳的动作，发现他们起跳的时机和甩绳的节奏配合得恰到好处。我开始试着放慢速度，先轻轻甩动绳子，等绳子落地瞬间再起跳。经过反复练习，我逐渐能跳3个了。

为了提高速度和稳定性，我每天放学后都会练习半个小时。从最初的几个，到十几个再到几十个，我的进步越来越明显。尽管手臂酸痛，汗水湿透衣衫，我也不曾停歇。

如今，我已不再是那个面对跳绳束手无策的我了。虽然还比不上跳绳高手，但我相信，只要坚持练习，终有一天我也能在跳绳场上轻盈跳跃，与同学们一同享受跳绳的乐趣！

指导老师：姜秀梅

我最喜欢的颜色

淮纺路小学小记者 张婉轶

假如你问我：“你最喜欢的颜色是什么？”那我一定会毫不犹豫地回答：“是蓝色！”

蓝色是一个神秘的颜色。宇宙是蓝色，等着我们去探索它的不解之谜；大海是蓝色的，各种各样的海洋生物在里面生存，等待着我们去发现；天空是蓝色的，朵朵白云和点点繁星也在和我们玩捉迷藏。

蓝色不仅是一种神秘的色彩，还是一个温馨的颜色，快递小哥来送快递时，总会身穿一件蓝色的衣服，当他说：“给您的快递！”每当妈妈听到这句话时，就会笑得合不拢嘴。

每当我学习累了或者心情郁闷时，抬头望望蓝蓝的天空，立刻就会心旷神怡。有时躺在草地上，看着变幻莫测的天空，我的思绪也会随之开阔起来。

蓝色还是三原色中的一个不可或缺的颜色，它和任何颜色混合，都能变化出不同的颜色。

生活中处处都离不开蓝色，我喜欢蓝色！

指导老师：姜秀梅

爷爷的好朋友 ——紫竹梅

淮纺路小学小记者 张捷捷

爷爷家卧室的阳台上摆着一盆紫色的盆栽，我每次去爷爷家玩的时候都能看到它。听爷爷说它有一个好听的名字——紫竹梅。

紫竹梅全身上下都是紫色，它的身体像竹子一样，一节一节的，叶子也像竹叶一样，细长的、尖尖的。叶片上长着一层细细的绒毛，不走近看根本就发现不了。

紫竹梅的每个枝头都开着紫色的小花，被枝叶包裹着。站在它的旁边，能闻到一股淡淡的花香。听爷爷说，它的花期比大多数的花都长，从夏天刚开始到冬天最冷的时候都有花开。

紫竹梅一直放在爷爷卧室的阳台上，所以无论爷爷在卧室里看书、写字还是睡觉时，紫竹梅都会陪着爷爷。爷爷一有空也会细心照顾紫竹梅，给它浇水，剪剪枝。就这样他们互相陪伴，已经是很好的朋友了。

我也想像爷爷一样，养一盆紫竹梅放在我的卧室里，这样我无论做什么，也有紫竹梅陪着我。

指导老师：姜秀梅

我的望远镜

淮纺路小学小记者 王宇航

星期六，我和妈妈一起来到美丽的相山公园爬山，刚走到公园的门口，我就被路边小摊上的望远镜吸引了，妈妈看到我特别喜欢，就给我买了下来。

这台望远镜穿着一身迷彩服，像解放军叔叔的衣服一样，上面还带着一根黑色的绳子。我把它挂在脖子上，反复地研究，眼睛对着目镜，感觉山上的风景一下子就来到自己身边，真是太神奇了！

晚上，我拿着望远镜来到广场上，去观察一下天空，我想知道，月亮上是不是有个广寒宫，里面是不是住着玉兔和嫦娥姐姐。我还想知道，星星是不是五颜六色的，眼睛会不会一眨一眨的。但是，我什么都没看到，只有漆黑一片。我问妈妈：“为什么我的望远镜看不到宇宙呢？”妈妈笑着对我说：“观察宇宙天体必须是专业的天文望远镜。”听了妈妈的话，我下定决心，等我长大了，一定要买一台天文望远镜，去探索人类未知的世界。

这台望远镜虽然还有很多看不到的地方，但是我依然很喜欢它。

指导老师：姜秀梅